

ЗАЯВЛЕНИЕ
КОНФЕРЕНЦИИ НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА ГОРНЯКОВ
«О ПОНИМАНИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ
И НЕОБХОДИМОСТИ ОБРАЗА ЖЕЛАЕМОГО БУДУЩЕГО»

г. Москва

27 октября 2025 года

Независимый профсоюз горняков (НПГ) является результатом самоорганизации трудящихся, которые осознали необходимость организованного выявления, выражения, реализации и защиты собственных интересов. Члены НПГ обладают достаточным опытом как работы в опасных условиях, так и борьбы за права и интересы рабочих, бывали в ситуациях, когда энергию трудящихся использовали для достижения целей элитные группировки, и имеют право на осмысление и понимание процессов, происходящих в мире и стране.

Мы, участники конференции, посвящённой 35-летию проведения 2-го съезда шахтёров СССР – учредительного съезда Независимого профсоюза горняков, считаем необходимым отметить и заявить о следующем.

В стране более тридцати пяти лет идёт сложный процесс становления нового государства.

Трудящиеся страны за это время пережили многое. Развал Советского Союза. Закрытие предприятий. Многомесячные задержки выплаты заработной платы и пенсий. Дефолт – неспособность государства совершать выплаты и по внутренним, и по внешним обязательствам. Три пенсионные реформы. И многое другое.

Лишь в последнее десятилетие система государственного управления и российское общество начали выходить из глубокого кризиса, в котором оказалась страна вследствие перехода от одного социально-экономического и общественно-политического строя (социализма) к другому (капитализму).

Однако февраль 2022 года стал новой точкой отсчёта в мире - началось открытое переформатирование мирового порядка. Кто-то называет это борьбой за миропорядок между силами гегемонии и силами, противостоящими гегемонии. Некоторые из экспертов характеризуют это фазовым кризисом современной цивилизации. События на Украине в этом процессе являются лишь одной из конфликтных точек.

Мы понимаем, что такое противостояние, переформатирование мира, идёт на нескольких уровнях. Что одни уровни будут проходить быстрее, другие медленнее. Синхронизировать все процессы в один темп и ритм невозможно. История человечества показывает, что такое переформатирование мира будет долгим.

Мы поддерживаем все действия руководства страны, направленные на укрепление суверенитета и позиций России в мире.

При этом участники конференции полагают, что консолидация российского общества в такое время должна происходить не только на основе патриотизма и

борьбы за суверенитет. Объединение усилий в сохранении и развитии страны стало бы эффективнее, если власти, бизнес и трудящиеся имели, хотя бы в контурах, единый образ желаемого будущего страны.

Участники конференции полагают, что в желаемом будущем должен быть выстроен баланс между рыночными отношениями и вопросами социальной справедливости.

Социальная справедливость – один из основных запросов большинства россиян. При этом мы понимаем, что социальная справедливость не означает «взять всё и поделить» – это, в первую очередь, действия по сближению доходов и жизненных возможностей граждан, как главных материальных и правовых условий свободы каждого человека.

Участники конференции считают, что в целях реализации социальной справедливости, необходимо восстановить воспроизводственную функцию минимального размера оплаты труда (МРОТ) – восстановить в трудовом законодательстве конституционно-закрепленное право граждан на вознаграждение за труд.

А смыслом развития страны должно стать постоянное улучшение социально-экономического положения трудящегося человека – человека занятого производственным трудом, общественно полезным интеллектуальным трудом или оказывающим общественно полезные услуги.

Полагаем, что большинство россиян хотят именно такого будущего.

За многовековую историю Россия много раз стояла перед выбором.

Выбор Веры – религии. Взаимодействие со Степью или противодействие ей, по предложению католического Запада. «Смутное время». «Прорубание окна в Европу» Петра I. Революция 1917 года. Горбачёвская перестройка и развал СССР. И вот сейчас Россия опять стоит перед выбором.

Важно и принципиально, чтобы выбор был правильным. Чтобы новый образ России имел явные черты государства сильного, разумного и действительно социального – в котором трудящиеся – люди, занятые производственным трудом, общественно полезным интеллектуальным трудом или оказывающим общественно полезные услуги, не ощущали бы себя на вторых ролях.

Шахтёры, как и все трудящиеся страны, кровно заинтересованы в процветании, а не в разрушении нашей страны.

Участники конференции, обращаются к элитам страны, относительно замкнутому слою общества контролирующему, пока, основные политические, экономические, управленческие, информационные и культурные ресурсы страны – измените своё отношение к простому российскому народу, это в интересах вашего личного существования.